

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

№ 50 (249)
3
МАРТ
1936 г.

ЧУГУН
За сутки: 4700 тн. — 94,8%
С начала месяца: — — — — —
СТАЛЬ
За сутки: 3730 тн. — 89,7%
С начала месяца: — — — — —
К.О.К.С.
За сутки: 4751 тн. — 102%
С начала месяца: — — — — —

ПРОКАТ
Общий выход
За сутки: 2329 — 66,5%
С начала месяца: — — — — —
Заготовочный цех
За сутки: 1236 — 42,5%
Среднеоборотный цех
За сутки: 895 — 55,9%

Месячный план
За сутки: 140 — 35%
С начала месяца: — — — — —
Пропускной цех
За сутки: — — — — —
С начала месяца: — — — — —
Готового проката
За сутки: — — — — —
С начала месяца: — — — — —

НОВЫЕ ЛЮДИ — НОВЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОРМЫ

Сегодня открывается отраслевая конференция по пересмотру норм и проектных мощностей.

Представители хозяйственного руководства, лучших стахановцев рабочих и командиров Магнитки и Кузнецка соберутся обсудить важнейший вопрос, который поднят партией и нашим любимым вождем тов. Сталиным.

«Новые люди, новые времена — новые технические нормы». (Сталин) Стахановцы ломали и ломают консервативные, отсталые нормы и проектные мощности. Они своей работой доказали, каковы наши возможности.

Стахановцы-прокатчики часто перекрывали нормы и старые проектные мощности, установленные разными иностранными фирмами, в 2 и даже в 3 раза. Наши доменщики, мартеновцы, давно оставили позади старые нормы.

Каковы же должны быть эти новые нормы?

«Нам нужны, — говорил тов. Сталин, — такие технические нормы, которые проходили бы где-нибудь в середине между нынешними техническими нормами и теми нормами, которых добились Стахановы и Бусыгины».

Если лучшие стахановцы стана «500» добились рекордной прокатки в смену в 800—850 тонн, то норма намечается сейчас в 600 тонн. Такие же наметки заводоуправления, обсужденные стахановцами, и для других цехов.

Важно, чтобы отраслевая конференция наметила такие нормы и проектные мощности, которые двигали бы нас впе-

ред, заставили бы технически более отсталых рабочих равняться по передовым.

Нельзя путать понятия — проектная мощность и норма. Это не одно и то же. Проектная мощность — это самая высокая производительность, которую можно достичь при нынешних технических условиях на том или другом агрегате. Достижение проектной мощности — задача, которую мы себе ставим. Норма же проходит по середине между высшими достижениями стахановцев и старыми отмершими нормами. Эти нормы, когда они будут твердо установлены, лягут в основу нашей борьбы за план. Выполнение этих норм — твердый закон.

В письме своем мартеновцы пишут, что март должен стать стахановским месяцем в большинстве цехов завода. Для того, чтобы действительно работать по-стахановски, надо уже с первых дней марта не допустить ни одного сбоя в выполнении программы, как это было в феврале. О какой стахановской работе может идти речь, если план не выполняется. Об этом в первую очередь должны помнить сами мартеновцы, которые плохо работали в феврале.

Отраслевую конференцию по пересмотру норм главные пролетарии Магнитки должны отметить перевыполнением плана во всех цехах, установлением новых рекордов производительности труда и превращением марта в месяц стахановской работы завода.

Сделаем март стахановским

Письмо рабочих и инженерно-технических работников мартеновского цеха начальнику комбината А. П. ЗАВЕНЯГИНУ

Дорогой Абрам Павлович! За стахановские сутки и двенадцатипятичасовую мы показали неплохие результаты работы.

Но в феврале из-за различных неполадок в цехе, зависящих главным образом от нас самих, и продолжительных ремонтных печей мы следили темпы по сравнению с январем.

Мы хотим перекрыть январские показатели и работать в марте не ниже уровня первой стахановской двенадцатичасовки.

Утвержденный нами план мы беремся перевыполнить, хотя такого большого количества металла за месяц не давал до сих пор еще ни один мартеновский цех Советского союза и лишь единичные цехи за границей.

Но мы прямо говорим вам, Абрам Павлович, что мы пуждаемся в вашей большой помощи.

У нас есть все внутрицеховые условия для хорошей работы. Печи у нас почти все вполне отремонтированы; литейный протек исправлен в порядок; механиками исправлен. По нас в это время подходит доменный цех, который последнее время, как правило, дает нам чугун с содержанием кремния 2 пром. и выше. Отсюда снабжения не хватает нам руд, которая больше подходит на глину, совсем недавно чуть не окончился цех за-за неполадки магнитита. Транспортеры срываются постоянно разгрузку цеха от мусора и поддерживают подачу шихты.

Мы просим вас, Абрам Павлович, дать твердое распоряжение доменному цеху давать нам достаточно количество чугуна с содержанием кремния не выше 1 пром. и строго по графику, так как мартен у нас сейчас на ремонте; отсюда снабжения — обеспечивать нас всеми не-

обходимыми материалами так или иначе, так и направляющим, все временно, в достаточном количестве и особенно технически: уголки транспортникам — без отхода и быстро удовлетворить нашу потребность в подвижном составе; отсюда отключить на случай отсутствия их обеспечение нас мартеном.

Мы надеемся, Абрам Павлович, что вы удовлетворите нашу просьбу. Думаем только, что нам не удастся сделать март стахановским и слухи будут подхвачены всеми цехами завода и Магнитогорский завод будет в марте работать лучше, чем заводом Советского союза.

Дьяченко, Гречини, Волощенин, Валушечкин, Косов, Окалов, Машиштенгов, Ельнин, Шипилов.

Не менее 15 тысяч тонн стали с печи

28 февраля на техническом совещании в мартеновском цехе обсуждался вопрос о пересмотре проектных мощностей и норм мартеновских печей. Вместо существовавших норм — 9 тысяч тонн — совещание высказалось за новые стахановские нормы — 15 тысяч тонн в месяц с каждой мартеновской печи. Техническое совещание подработало все вопросы, связанные с обеспечением этой программы. В конкретных предложениях начальники цехов, в частности указав, как можно добиться этой производительности.

Он указал, что нужно утолщить перегородки, сделать стенки и откосы печи, чтобы они выстояли в срок не менее 200—210 тонн металла. Тов. Валдай указывал, что нужно утолщать днище и корпус стальных колес. Нужно наращивать стальные колеса вверх, тем самым уменьшая гребль в дутьевой трубе. Для выработки плана 15 тысяч тонн в месяц мартеновскому цеху необходимо купить быстрозапускающей 2-го класса установленной 4-го разрядного цеха 4-й заводской смены.

Техническое совещание удали большое количество направляющих материалов, который доставляют мартеновскому цеху извне.

Отдел снабжения комбината обязан доставлять высококачественный направляющий материал мартеновскому цеху.

Нет никакого сомнения, что программу в 15 тысяч тонн металла на каждой из 4 мартеновских выдержит с честью.

Д. ПАВЧЕНКО.

ГРЕБЕННИКОВ.



За отличную работу с оборудованием жюри премии награждены работниками товарищеской: Пауква, Голубицкий, Ходоровский и Златовицкий. НА СНИМКЕ (слева направо): Ходоровский — вальцовщик стана „500“, Голубицкий — начальник стана „300“, Пауква — мастер комсомольской смены стана „500“.

Стахановские нормы стана „300“

3 марта отраслевая конференция металлургов нашего и Кузнецкого заводов приступит к пересмотру технических мощностей агрегатов и норм выработки.

В порядке подготовки к отраслевой конференции коллектив стана «500» детально обсуждает проектную и фактическую выработку в смену. На основе опыта работы в стахановские сутки, двенадцатичасовку и декаду проектная и фактическая стана «300» № 1 установлена в 3,0 тысяч тонн в год, вместо проектной мощности фирмы «Клейн» в 1,6 тысяч тонн в год. Сейчас работают совместно со стахановцами нормы выработки в разрезе выполнены решением двенадцатичасовки ЦК ВКП(б).

Нормы по всем профилям значительно повышены. Так, например, по уголку 50×50×5 намечена норма

в 225 тонн в смену вместо бывшей нормы 160 тонн — увеличено на 40,5 проц. На уголке 60×40 норма повышена на 75 проц., на полосе 50×10 — на 41 проц., на полосе 50×8 — на 15 проц., круглом 28—30 мм норма увеличена до 325 тонн вместо 250 тонн. На круглом 30—32 мм норма увеличена на 40,5 проц.

Увеличивая нормы, стахановцы стана «300» повысят и свой заработок. Например старший сварщик при выполнении новых норм в 365 тн в смену получит за месяц 763 р. 78 коп., а выполняя 400 тонн он получит 874 р. 90 к., а при выполнении 43 тонн, т. е. когда будет фактически дана новая проектная мощность, он получит 1036 рублей. Старший вальцовщик при этих же условиях получит 1112 руб., вальцовщик-проводчик — 924

рубль, вальцовщик — 688 р. 74 к. Стан «300», исходя из новых норм, несомненно сможет в ближайшее время добиться новой проектной мощности.

Стахановцы орденосеиц М. Е. Зуб, Кривич, Соров, Гивский и другие отметили, что новые нормы несомненно будут перевыполнены. На отдельных профилях, например уголок и круглом, стахановцы стана «300» уже прокатывали по 570—601 тонны в смену.

— Если мы будем иметь 5 печей (сейчас имеем 2), две добавочные прижимки, 2 прессы и 5 пролетов склада готовой продукции, мы можем проектную мощность увеличить до 580 тыс.ч в год с ежегодной производительностью в 2 тысячи тонн, — говорит начальник стана тов. Голубицкий. Но это требует больших капитальных затрат. Кроме-

му первоочередной задачей заводоуправления является выполнение проектной мощности в 350 тысяч тонн в год.

Новые нормы глубоко обоснованы и проработаны жизнью. Это не исходит от самих рабочих-стахановцев. В среднем заводоуправлением была дана норма в 350 тысяч тонн, а стахановцы стана «300» привели в 365 тысяч тонн.

Для того, чтобы обеспечить выработку производительности стана, в самое кратчайшее время необходимо пустить 3-ю печь, так как две печи, как показал опыт, неспособны полностью загружать стан.

На отраслевой конференции основной нашей задачей будет детальное обсуждение новых, уже обсужденных со стахановцами норм.

Отстать в агитации — значит отстать в политической организации масс

ЧТКО ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ МАСС

АГАНИЧЕВ — агитатор доменного цеха

В постановку политической агитации у нас еще много недостатков.

Политическую информацию приходится проводить в малочисленных помещениях раздаток, не приспособленных для этого, географических карт нет. Больше чем 15—20 минутами мы не располагаем для того, чтобы провести беседу.

Последнюю беседу я проводил в кабинетах в Испании. Рабочие очень интересуются международными новостями, видят очень много вопросов.

Все вопросы, которые задают рабочие, я записываю.

Недостатком надо считать то, что мы мало прислушиваемся к голосу масс, а берем отдельные вопросы из газет и не им беседуем с рабочими. Рабочий может быть в это время интересуется вопросом о Китае, о торговле или бытовом вопросе, а мы говорим о международной политике. В этом большой недостаток.

Провожу я информацию раз в пять дней на сменно-встречном. Наши беседы и чтение газет привлекают рабочих к тому, чтобы они читали газеты.

Иногда можно опинаться от рабочих, когда они собираются на сменно-встречном, также разговоры:

— Газету сегодня читал?

— Да.

— Что читал?

Один другому рассказываю, что они вычитали нового, в каких местах.

НАМ ПОХВАСТАТЬСЯ НЕЧЕМ

ЧЕРНОЛУЦКИЙ — агитатор мартома

Как поставлена политическая агитация на мартоме? Нам, мартомам, похвастаться нечем. Политическая агитация у нас находится в зародковом состоянии.

В отдельных бригадах у нас проводится только чтение газет и не регулярно.

Говорят, нет помещений. Но это не снимает с нас ответственности за постановку партийной пропаганды. Все условия для политической агитации мы можем создать — это от нас зависит. Надо только захотеть.

У нас выделено 23 агитатора, но сделали они еще очень мало. В нашем красном уголке нет журналов и вообще партийной литературы, которую агитатор мог бы брать почитать в период подготовки к беседе или чтению.

Нет у нас перамена в деле организации политической агитации. У нас много малоквалифицированных рабочих, надежде и молодых и нам. Однако, эта кадры у нас никак не являются политической пропагандой и агитацией.

КАК Я ГОТОВЛЮСЬ И ПРОВОЖУ БЕСЕДЫ

А. САЖКО — агитатор стана <50р>

Я — агитатор молодой. Работаю не больше месяца. Провожу 12 бесед с рабочими-раздатками, там, где я работаю.

Как я готовлюсь к проведению бесед или чтений? Читаю регулярно «Правду», «Блокнот агитатора», «Спутник агитатора» и местные газеты.

Я люблю газеты и журналы. Все их читать невозможно — скучно и вообще неинтересно.

Много читаю художественной литературы. Это мне сильно помогает в проведении бесед.

Я не пропускаю ни одной новой кинокартины, хожу в театр. Это расширяет мой кругозор, этот материал я использую в беседах.

Для того, чтобы всегда под руками был материал, я вырезаю отдельные вырезки из газет и храню их.

Надвигая я проводил беседу в гостинице Красной армии. Как я ее проводил? В беседе я зачитал отдельные отрывки из книги «Чапаяв». Напомнил рабочим о картине «Чапаяв», об отдельных эпизодах из картины. Это оживило их память о гражданской войне.

Напомнил я рабочим и о картине «Оборона Клева», рассказав отдельные места. Эта картина показывает мощь нашей Красной армии.

Зачитал также отдельные отрывки из книги «Цусима» Новикова-Прибоя, характеризующие бесперспективность старой армии.

Последнюю беседу я посвятил ратификации франко-советского договора.

Тов. Сажко подробно рассказывает, как он построил свою беседу, о чем и как рассказывал рабочим.

— Я веду дневник, в котором записываю задаваемые мне вопросы и помечая там, с кем из рабочих мне надо больше всего пообщаться.

К информации готовлюсь тщательно, составляю конспект.

Плохо то, что нет географических карт. Можно было бы, если бы были географические карты, рассказывая про Японию, показать рабочим, где эта Япония находится, что она на себя представляет, с кем граничит и т. д.

Партийный кабинет в парткоме закрыт. Это очень плохо. Я бы, например, хотел подробно рассказать рабочим об Абиссинии. Если бы кабинет работал, то я взял бы у консультанта материал, подготовил, и это бы мне сильно помогло.

Я не жую, пока меня позовет парторг т. Глазьев, а сам иду к нему и он мне очень хорошо помогает советами и дает указания.

Не все агитаторы читают центральные газеты

КУЗНЕЦОВ — секретарь парткома домны

Обсуждая решение ЦК ВКП(б) о состоянии политической агитации на Балахнинском комбинате, мы организовали и утвердили на парткоме коллектив агитаторов по печам и сменам.

Основной недостаток нашей агитации заключается в том, что в беседах очень много ставит вопросов, и в них путаются агитаторы.

Большинство наших агитаторов перед тем как провести беседу или чтение читает только местные газеты, тогда как большинство ра-

бочих тоже читает эти газеты и им неинтересно бывает иногда слушать агитатора.

Агитатор обязательно должен читать центральные газеты, журналы, в общем хорошо готовиться к беседе-чтению.

Часто наши агитаторы не имеют свежего материала, заглядывают с прорывкой его. Почему бы им не использовать радио? Там сообщаются отдельные интересные вопросы, которые потом можно поместить в газете в помощь любому агитатору. Надо это делать.

ИНТЕРЕСУЮТСЯ БЕСЕДАМИ

БАТИЕВ — агитатор литейного цеха

Агитацию мы проводим в группах рабочих и в красном уголке. Я лично больше провожу беседы в читке газет в красном уголке. Чаще всего действую по своей инициативе. Бывает, другой раз и парторг напоминает о каком-нибудь важном событии, о котором надо рассказать рабочим.

В последней беседе мы разобрали с рабочими вопрос о праздновании годовщины Красной армии. Я зачитал отдельные воспоминания участников гражданской войны.

Кроме этого, один из наших рабочих рассказывал свои воспоминания. Это сильно заинтересовало рабочих.

Времени оказывалось мало. Отложили на завтра.

На завтра все рабочие снова собрались в красном уголке. В общем беседа прошла живее и интереснее. Тут же я сообщил рабочим, что завтра в обеденный перерыв проведем беседу об испанских событиях.

Не удалось это сделать потому, что получал извещение о том, что в Японии перебили министров. Пришлось рассказать о событиях в Японии.

Наши рабочие привели к беседам, интересуются ими и сами просят, чтобы мы их знакомили с теми или иными событиями.



Агитатор В. Рублев А. А. работает с допризывниками тему «18 лет Красной армии» (коксовый цех).

Партийная жизнь

Тов. Давиденко работает с каждым слушателем

Мастер разметочной пилты основного механического цеха тов. Давиденко работает пропагандистом. На этой работе он политически растет.

Давиденко руководит кандидатской школой. Его метод преподавания интересен тем, что он слушателей учит не только во время лекций, но и в обычные часы.

Во время обеденного перерыва он встречается в красном уголке своего слушателя — солдата Юсупова тов. Лыкова. Давиденко старается узнать, как Лыков усвоил лекцию, какие газеты вчера читал и что ему непонятно. Он объясняет Лыкову все не-

понятные вопросы. Особую помощь Давиденко оказывает должнику тов. Винови. Она из-за болезни отстала от учебы. В отдельных беседах Давиденко ей разъясняет новую статью.

Учебу в кандидатской школе Давиденко проводит по учебнику Ингулова и газетам. В своей бригаде разметчиков он часто проводит полубеседы. За стачановскую лекцию Давиденко прочел четыре полубеседы. Тов. Давиденко актуально готовился к занятиям и посещает семинар. Он старается своим школу сделать образцовой.

МАРУСИН.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛК ЦЭС

В комсомольской организации ЦЭС за последнее время заметно оживилась массовая работа.

Организован кружок текущей политики, в котором занимается кружок чтецов и хора оркестра. Кружком руководит комсорг Русаков.

При клубе ЦЭС организован кружок танцев, который посещают больше 40 человек молодежи.

Комсомольская организация выдвинула комсомолец Свищеву для проведения громкой чтения книги Островского «Как закалялась сталь». Читку Свищев проводит в 6-м бараке Средне-Уральска. Эта читка сильно заинтересовала живущих в этом доме рабочих и домхозовек. Регулярно является на читку 15 человек.

В помощь комсомольцу Свищеву выдана тов. Захарова. Она будет проводить читку в третьем бараке.

Читку книги «Как закалялась сталь» проводит среди комсомольцев. После того, как чтение

уже будет закончено, организуется литературный вечер в клубе, где будет обсуждаться эта книга.

Комсомольцы Свищев, Зубов, Башкатов, Епонашников выдвинули на себя инициативу дать возможность жидковкам-матери получить культурные развлечения. Для этого они собирают детей в одну комнату, занимаются с ними, а матери идут в клуб смотреть кинокартины.

Вот, однако, в работе комсомольской организации ЦЭС еще крупные недостатки, особенно в области политучебы. Отдельные комсомольцы — Тулунов, Пешуев, братья Шиловы, несмотря на ряд предпринятых, систематически не посещают политшколу.

Комсомолец Азалин является пьянкой, не давая денег своей матери и даже набивая мать и сестру. Сейчас Азалин исключен из рядов комсомола.

Н. БАЖЕНОВ.

В КУЗНЕЧНОМ ЦЕХЕ АГИТАТОРОВ НЕТ

Кузнечный цех в стачановскую декану работал неплохо. Цех в целом значительно перевыполнил программу. Особенно выделалась бригада мастера Кожухара. Кузнецы этой бригады тт. Криво и в Кузько выполняли нормы до 300 процентов.

Но массовая работа совершенно отсутствовала. За всю декаду не вышло ни одной стачановцы «Бр-когда». Лучшие стачановцы не показались.

Во время стачановской двенадцатидневки стеной газетой руково-

дил тов. Новик, а затем он с ней забыл.

В цехе имеются хорошие стачановцы, но агитационной работы среди них нет. Единственный член партии в цехе Головачев заболел, а сочувствующие цеха тт. Релин, Каслев и Гальков никакой работы не ведут.

Со стороны партгруппы основного механического цеха, которая объединяет и кузнечный цех, нет руководства делом агитации.

ВЛАДИМИРОВ.

ЛЮДИ СМЕНЫ ОБЕСПЕЧИЛИ ПОБЕДУ

на стане «250» и работая на нем. До этого и работая на стане «250».

«Слышно было раньше голоса вышки на стане «250». Это сразу бросилось в глаза. А петьельщик и старший сварщик от тон в работе. Им принадлежала ведущая роль в смене.

«Одним из первых сменных сний, которые мы проводим, я была перед петьельщиками-вышками вопрос та: «Мета-и есть, газ и обеспече-варщик дает обязательство выжить нагрев заготовки. Будем мы по-стахановски, как работ-третья бригада (она в то время передовой), или будем снова г, КХ в прошлую смену? тельщики молчат.

Наша петьельщик—лучшие вышки цеха. С ними можно свернуть.—заявил мастер Коко.—Наша смена будет передо-овой,—говорит Коваленко.—В я уверен.

В выступлении мастера Ковале-пете-вышки заговя и я.

Далим за эту смену 160 тонн меньше,—заявил петьельщик и не только заявили. Они али на деле, что можно давать то больше. И дали им за эту 187 тонн. Слово сдержано, чней перекрут, следующим совещании рабоче-щики нашей смены уже ак-участвовали в совещании го того, они крепко борются за го-бы смена заявила первое ме-деке.

ним местом были моталки. Про-внструктаж, не ли ответствен-за работу, и здесь работа по-рали им слесарей и электри-Поговорили по душам. Они слово работать безаварийно. И

это слово они сдержали. Аварий в их работе не было. Они активно помогали ликвидировать мелкие неполадки, вызванные не по их вине.

Нельзя не отметить работу масте-ра Коваленко, лучшего стахановца нашей переходной смены. Он блещет за работу стана, быстро ориентируется и активно устраняет отдельные неполадки, возникающие в процессе работы. Если этого тре-бует дело, то он сам вместе с ра-бочими ликвидирует эти неполадки.

Коваленко хороший администратор и в то же время исполнитель. Характерная черта мастера Коваленко та, что он никогда не хмычет, не палает духом по ед трудности, быстро ориентируется в любой обстановке.

Только хорошее можно сказать про старшего заальцовщика тов. Орловского. Он очень много проявляет заботы о том, чтобы стан работал хорошо.

Хорошие у нас петьельщики Гиедой, Шаров, Петовин, Саберов.

С так и коллективом работать можно. Наша смена выполнила бригадный план еще 25 февраля. А 26 февраля у нас уже было про-катоно сверх плана 254 тонны.

Начальник цеха тов. Курченко, его заместитель тов. Королев и обермастер тов. Пинегин крепко помогли мне в работе. Я, как новый человек на стане «250», часто обращался к ним за советом.

Наша смена заявила первенство в цехе, которое мы не собираем-ник му отдавать. Наоборот, мы ещ-ныше: пдним темпом и качество нашей работы и добьемся новых про-звлов диванных рекордов в о-вении технических мощностей стана «250».

Начальник смены стана «250» ПАРШИН.

В НЕСКОЛЬКО РАЗ УСКОРИЛИ АНАЛИЗ

1935 год центральная химла-бория произвела 200.300 хи-лых анализов при плане в тысяч, что составляет 128 Средняя стоимость одного опи-ним составила 3 руб. 59 коп. га работа была проделана при в 153 человека.

1936 год планом работы хи-ей лаборатория залечено про-235 тысяч определений. Сред-гоимость одного определения на в 2 руб. 95 коп.

несря на увеличившийся объ-штат лаборатория сокращен чел., это достигнуто за счет новых методов работы, кото-роко применяются в хими-лаборатории.

стахановские дни — с 9 по 17 апреля—среднее выполнение эле 167 проц., при почти сокращения брака.

веден ряд мероприятий по шествованию и заменею ки. Лаборатория заявила ана-кремнию и ферросилицию за л. После изменения метода ления анализ производится в

изделия кремниевца в домо-

ном плане меньше чем за 4 часе не давали. Именно метод анализа, мы даем сейчас определению кремне-зема за 2 часа.

В работе лаборатории ощущаю-ся большие затруднения из-за от-сутствия электрооборудования, химической посуды и реактивов. Не-обходимо содействие отдела снабже-ния комбината в получении матери-алов.

Экспресс-лаборатория в марте-ковском цехе находится в исключи-тельно тяжелых условиях в смысле помещений. Приходится работать «на-ходу».

По распоряжению главного инже-нера т. Клишевича лаборатория должна делать анализ углерода в чугунах. К этой работе приступить лаборатория не может из-за отсут-ствия места для установки аппара-тур.

Наде форсировать окончание ра-бот и ввести в строй новую экс-пресс-лабораторию.

Начальник центральной хими-лаборатории комбината А. ЧИРОВА.

К РЕКОРДАМ ПО КАЧЕСТВУ ХОРОШАЯ РАБОТА ТОВ. БОГАТЫРЕНКО

Одним из наиболее ответственно-вых видов проката является про-изводство осевой заготовки.

Насколько велико значение про-изводства этой заготовки, видно из того, что в показателях сорев-нования между Кузнецком и на-шим заводом имеется специаль-ный пункт по расходу металла по этому виду проката.

Отличка и прокатка осевой за-готовки требуют большого искус-ства и внимания.

Вопросы качества занимают здесь первостепенное значение.

Стахановец-оператор блокнота т. Богатыренко, показавший ряд количественных рекордов, задает-ся целью поставить ряд качествен-ных рекордов. Естественно, что в первую очередь он обратил свое внимание на прокатку осевой за-готовки. Для этого он прокатал плавку № 2074, причем в слитков он прокатал по обычному методу, а остальные 13 слитков прокатал по заранее продуманному методу калибровки, т. е. с более частой калиткой и более равномерными обжатиями.

Результаты этого опыта под-твердили правильность пути, по которому пошел т. Богатыренко.

В то время как первая партия, прокатанная по обычному методу, дала только 54,8 проц. 1-го сорта, вторая партия дала 74 проц. Если же произвести поправку на от-браковку по усачной раковине и задним концом, т. е. отбросить дефекты, не зависящие от опера-тора, то результаты опыта т. Бо-гатыренко оказываются еще бо-лее яркими: так при этом выход годного повышается до 80 проц.

Механические испытания выго-образца показали повышение качества:

Сопротивление разрыву — 56,4 клг. против обычных 54,8 клг.

Удлинение — 21,2 проц. против обычных 18,5 проц.

Вторичная прокатка отдельных слитков по тому же методу (пла-ва 4071) вновь подтвердила пра-вильность методов т. Богатырен-ко.

Внедрение новых качественных методов в стахановскую работу операторов даст возможность вы-полнить наши обязательства перед вагоностроением при значи-тельном снижении себестоимости осевой заготовки.

Пом. начальника ОТК по прокату МОРГАНОВ.



Завалка шп.ты завалочной машиной в печь № 7.

СТЕНГАЗЕТЫ ПОМОГАЮТ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

В кабинете парторга литейного цеха 17 февраля собрался актив рабочих. Рабочие собрались обсудить ито-га участия стенной печати в стахановской декаде и наметить пу-ть дальнейшей работы. На совещании присутствовали 23 рабочих.

После краткой информации парт-орга тов. Сорокина выступили ра-бочие, которые подчеркнули огром-ное значение цеховой печати в раз-витии стахановского движения.

Тов. Волгутов, механик цеха, го-ворит, что «Крокодил» ему не мно-гом помог.

Двери сушильной долгое время были неисправны и почему-то это-го не замечали, а как только «Кро-кодил» об этом напомнил, двери не-медленно исправил.

«Крокодил» крепко бичевал тех,

кто ломал механизмы.

Товарищи Чечин и Бикеев в свои выступления уделяли большое вни-мание вопросам брака. Бикеев рас-сказывает, что реально для проката стали бракованными. Вту задано было формировать деталь для стана «500», заводоме знал, что она по-дет в брак. Бикеев предупреждал мастера т. Ульянова, но т. Ульянов заставил его отлавить деталь, и она получилась бракованной.

Рабочие в своих выступлениях дали ряд предложений по улучше-нию работы цеховой печати. Они возли обязательство помочь стен-ной газете и «Крокодилу» и стать активными рабочими заводской га-зеты «Магнитогорский металл».

ШВАРЦМАН.

«КОКС» ВЫЗЫВАЕТ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

Основным условием бесперебойной ра-боты внутривагонного железно-дорожного транспорта является чет-кая работа контрагентов.

Но спешь и рядом наши контр-агенты часами держат вагоны под погрузкой и выгрузкой.

Косовой транспортер коксохи-мического цеха, питающий домны коксе, часто ломается. В период аварии домный цех прекращает выгрузку и прием всех грузов, скопился у себя до 200—250 ва-гонов разных грузов.

За 10 дней февраля (с 14-го по 24-е) из-за неисправн. домным пе-том на станции «Бункернал» и на песту № 5 под выгрузкой простоял

сорок один маршрут по 15 ва-гонам.

Простой составил 552 маршруте-часа, а это равняется 8.610 ва-гоно-часам.

Такие простои тяжело отражаю-ся на работе внутривагонного же-лезнодорожного транспорта. Имея превышенный парк вагонов, не име возможности правильно исполь-зовать их, транспорт задерживает работу других цехов.

Начальник коксохимического цеха тов. Шевченко должен при-нять все меры к тому, чтобы на-ладить бесперебойную работу тран-спортера.

БОЯРСКИЙ.

За что расплачиваются рабочие?

В 1934 году в вагонном цехе внутривагонного железнодорожного транспорта проводилась инвентари-зация.

В инвентаризации была ведомость был запасом 17 газовых клупов вместо фактически имевшихся че-тырех.

В 1935 году цеховая комиссия в составе бухгалтера Висильевского, технического агента Макарова и за-местителя начальника цеха Дуба произвела инвентаризацию второ-ично.

Комиссия сделала заключение: списать газовые клупы с инвента-ризацонной ведомости 1934 года, как неверно числящиеся. Свое за-ключение цеховая комиссия направила на заключение центральной комиссии транспорта. Член централь-ной комиссии Класков предложил

списать неверно числящийся инвен-тарь... за счет рабочих. С этим странным заключением согласился и начальник железнодорожного тран-спорта тов. Метельский.

В результате с рабочих за 8 газовых клупов удержали 627 рублей 73 копейки.

С мастера Маевского удержано за газовые клупы 389 рублей. По-лучилось это так: в апреле 1935 года в ведомость Маевского были записаны 4 газовых дуллеса (клубы).

Бухгалтерия, просматривая ве-домость Маевского и не зная, что дуллеса—это и есть клупы, за-писала в лицевой счет маевского вторично 4 клупа. Таким образом, в ведомости Маевского стало не 4 клупа, а 8, и уже на этом осно-

вании с Маевского удержали 389 рублей.

У осмотрщика вагонов Штурин-на удержано за клупы 69 руб. 53 коп., тогда как они сланы в кладовую и на это у него имеются оправдательные документы. Однако бухгалтерия на это не обратила никакого внимания.

С осмотрщика вагонов 1-го поста Сокуренко удержано 40 руб. 70 коп., тогда как на 1-м посту клупы не числились, да и числясь они там не могли, потому что их не-где там применить.

РКБ постановила вернуть ра-бочим неправильно удержанные деньги. Но вот вршло уже два ме-сеца, а администрация транспорта решения РКБ не выполняет.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

События в Японии

Представители военных кругов не пришли к согласию с правительством в переговорах с заграницей. Сообщается, что заговорщиками было предложено согласиться на «мирную ликвидацию выступлений и вернуть их в казармы». Правящие круги восторженно и радостно избегают необходимости применять против заговорщиков вооруженную силу.

Во мнении английской печати фактически власть Японии находится в руках армии, и матежники считают себя безнаказанными, и новое правительство будет еще больше, чем прежде, подчинено японской воле.

Сейчас в императорском дворце происходят непрерывные совещания, оставшиеся в шестых минутах и последние представители военного диктатора. На совещаниях обсуждается вопрос о составе и воле правительства. Нам полагают, новое правительство будет основано на основе соглашения между дворцовыми кругами, а также военными властями.

Как сообщают английские газеты, крупные флотские офицеры удались достигнуть своей цели, то есть устранить из состава правительства наиболее либеральные элементы и занять позицию военной группы.

Члены высшего военного совета, в том числе генерал Маэзакэ, убеждены заговорщиков считать занятии или правительственной властью и вернуться в казармы.

Во американских сообщениях, Маэзакэ считается главари той армейской клики, которой, как полагают, организован переворот. Положение Маэзакэ императорского двора связывают с назначением его на важный пост в виде уступки наиболее войсковым элементам (ТАСС).

ФОРСУНЩИК КАДИРОВ ЛОДЫРНИЧАЕТ

В первой бригаде мартовского цеха есть дежурные слесари-форсунщики. У некоторых из них нет желания работать не-сталавцами.

Их приходится звать часами, а куда найдешь, то они никогда к делу не идут ликвидировать аварию.

Обычно это относится к слесарю Кадирову. Он крайне неохотно идет, когда его зовут ликвидировать аварию или устранить недостаток у печи.

Так, например, на 11-й печи надо было слить заслонку и навесить другую. Это было 24 февраля. Слесарь Кадиров грался у 4-й печи. Когда ему сказали, что надо слить заслонку и поставить другую, то он только пообещал прийти, но так и не пришел.

Мастер Масленников вынужден сам произвести эту работу. ГАЙФУЛЛИН.

Читатели библиотеки металлургов

— Дайте мне «Угрюм-река» Бергсена и «У Диепра» Шюва,— обращается смелый инженер мартовского цеха Сколис Н. А. к дежурному библиотекаря клуба металлургов.

Получив требуемые книги, он быстро отходит от стойки, его место занимает другой.

— Мне бы «Дон Вихер» Сервантеса.

— Сейчас, — бросает на ходу библиотекаря, и через несколько минут гавищик гавиного цеха И. Выстров получает требуемую книгу.

В руках у него листок белой бумаги, испещренный мелким почерком. На листке заголовок: «Что я должен прочесть», а дальше: Тургенев — «Отцы и дети», «Рудин», «Новь», Гончаров — «Обломов», Гоголь — «Ревизор».

К столу подходит мастер гавиного цеха по краям Выходцев. Берет «Чапаева».

— Мне очень понравилась книга «Как закалялась сталь» Островского. Я ее читал с особым наслаждением. Не плохая книга «Человек молчит и жу».

— А много вы вообще книг прочитали?

— Да, много. Сочинения Пушкина, Лермонтова, Тургенева, Шолохова, Бруно Ясенского. В наше время нельзя не читать. Ведь вы знаете, приходите вечером с работы, ложитесь отдохнуть, поневоле возьмешь книгу.

Один за другим подходят к библиотекарю доменички, сталевары, прорабники, слесари, токари и берут художественную литературу, производственный марксизм — лекции, технические книги.

В день библиотека металлургов преподает от 170 до 220 читателей.

Вот, например, 24 февраля библиотеку посетил 181 читатель. Выдано 334 книги. Из них: научных — 165, беллетристики — 169, социально-экономических — 28, производственно-технических — 26 и книг по точным наукам — 38.

В библиотеку приходят сталевары, их жены, повара. Каждый требует нужные ему и интересные его книги.

Орденоносец тов. Шевчук в библиотеку записался в июле 1935 года. С первых же дней он стал активным читателем. Книгу он не просто читает, он ее анализирует и дает о ней свой отзыв. За короткий срок он уже успел прочесть две части «Петра Первого» Алексея Толстого, «Цусиму» Новикова-Прибоя, «Дени в т о р о й» и «Не переводя дыхания» Илья Эренбурга, три части «Тихого Дона» Шолохова и много других.

Многие просмотрели абонементы Шилова — горючего домны, Бакетова — машиниста-сталеварца домнового цеха, Выбенко — вальцовщика-сталеварца стана «500». Все они прочли много книг, изучают классиков, знакомы с современными крупнейшими писателями.

Библиотека из месяца в месяц пополняется новыми книгами и из месяца в месяц растет число читателей.

В 1933 году библиотека металлургов имела 25 тысяч экземпляров книг, в 1936 году — 59 тысяч 956 экземпляров.

В 1933 году было 2170 читателей, а в 1936 году — 6624 человека.

Сухие цифры, но как много они говорят о культурном росте, о небывалой тяге рабочего к книге, к знаниям! ДУБРОВСКИЙ.

Предложения рабочих не выполняются месяцами

Рабочие динасового цеха внесли десятки предложений, облегчающих труд обжигальщиков. В частности, в конце ноября было внесено предложение установить мостик над приемными тоннелями открытой периодической печи. Предложение было одобрено санитарно-технической инспекцией ЦК металлургов но за два и принято к исполнению администрацией динасового цеха.

Прошло четыре месяца, но начальники динасового цеха Гройе и директор завода Малышкин не собираются выполнить этого предложения. А инспектор охраны труда завода металлургов Шумилов и его помощник Вишневич не собираются проверить, как выполняются предложения, одобренные санитарно-технической ЦК металлургов на заводе.

Было внесено немало предложений, направленных на охрану здоровья и на улучшение техники безопасности. Эти предложения тоже не выполняются. Шланга для разливки горячего шлака как на грумовской, так и на периодической печах до сих пор нет. Сифончики садовым не выдаются, хотя они полагаются по коллективному договору.

Часто производится выгрузка горячего кирпича при температуре, запрещенной охраной труда, при этом без рукавиц.

На все эти безобразия должен обратить внимание завод металлургов, в частности, председатель тов. Ларин.

И. ПАНЧЕНКО.

ДЕТСКИЙ ДРАМКРУЖОК В БАРАКЕ

В бараке № 8/11, на Б участке (18 улца), организован детский драмкружок. Руководитель кружком Лида Тихонова.

Недавно этот кружок сделал постановку в красном уголке барака. Присутствовали жильцы на пяти бараках. Хорошо выслали ученицы третьего класса «Б» школы № 31 Маруся Карнаухова и Беляева.

Выступление детского драмкружка рабочим очень понравилось.

Надеемся организовать следующее выступление кружка.

Нам нужна помощь от профкома домнового цеха тов. Берзинна и заводского клубом тов. Пожарицкого. Они должны дать нам небольшую декорацию и обеспечить уго ок электролампочками.

Клуб домничков должен помочь детскому драматическому кружку готовиться к выступлениям.

Заведующий красным уголком И. ПАНКРАТОВ.

ВСЯ МОЛОДЕЖЬ ДОЛЖНА ВИДЕТЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «ПОДРУГИ»



Кадр из фильма «Подруги»

Пьяницам не место в рабочем коллективе

Пьянство отдельных людей на стане «300» носит хронический характер. Систематическим пьянством занимался вальцовщик Тонаев.

Коллектив цеха на протяжении года безуспешно пытался перевоспитать Тонаева. Тонаев имеет деспотичный характер, не раз прелегался к материальной ответственности, не раз снимали его с работы. Все смены знали Тонаева, как пьяницу, и поэтому ни в одной смене он долго удержаться не мог. В последнее время Тонаев Малышкин в некоторые другие рабочие смены «300» стали устраивать систематические пьянки. Сварщик Тонаев специально перешел на другую смену в смену Зева, а бы работать вместе со своими бутылочниками. На второй же д после прихода в смену Зева Тонаев организовал пьянку у себя на до-у. Сейчас Тонаев за сам матицеские пьянки уволен на 1 га.

Начальник цеха предупредил Малышкина, что если он будет продолжать участвовать в пьянках то тоже будет уволен из цеха. Малышкин продолжает пьянствовать организуя вокруг себя и других работников цеха.

Интересна роль профсоюзной организации в борьбе с пьянством. До последнего дня Тонаев числился в списках систематические пьянки. Сварщик Тонаев специально перешел на другую смену в смену Зева, а бы работать вместе со своими бутылочниками. На второй же д после прихода в смену Зева Тонаев организовал пьянку у себя на до-у. Сейчас Тонаев за сам матицеские пьянки уволен на 1 га. ВЛАДИМИРСКИЙ.

Пьем молоко из тарелок

Рабочие мартовского цеха, работающие на вредных работах, получают спецмолоко. Но выдача молока рабочим организована плохо. Если во второй и третьей сменах молоко бывает, то первой смене его не остается.

В столовой имеется вполне достаточное количество стаканов для выдачи молока. Однако, раздатчица Ларичева предпочитает давать молоко в тарелках.

26 февраля в 3 смене для обслуживания бригады гавиного цеха тов.

Панковича за то, что и просил дать ему молоко в стакане. Лишь после длительных и болевых раздатчица Ларичева дала молоко в стакан и то дала из которого только-что пил друг рабочий.

Администрация цеха должна следить за раздачей молока так, чтобы рабочие могли выпить его тут же в цехе. Надо беречь здоровье сталеваров. ЛУГАНСКИЙ.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

КБУ МАГНИТОГОРОДСКОГО КОМБИНАТА ПРОДАЕТ



ПО СЕБЕСТОИМОСТИ работающим в комбинате и проживающим в 1, 2, 3 жилищных КБУ стулья венские, кровати простые, с сетками, кровати детские, матрацы матрасные выдолбленные, простыни (для девочек), тумбочки, межкроватные столики, табуретки, столы обеденные — раздвижные и кулонные.

Сталеварцам по спискам, зачеркнутым треугольником цеха, предоставляются преимущества и расценки.